

点击各地

辽宁 抚顺液化气大泄漏 三万立方毒气围城

本报讯 辽宁抚顺12月4日发生液化气大泄漏。据了解,液化气泄漏了100多吨,与空气相遇后会有250到300倍的气体膨胀,也就是说有近3万立方米的液化气覆盖四周地区。消防部门表示,具体原因还需进一步调查。据参加扑救的抚顺市消防支队特勤中队指导员宋积业介绍,事发后,25辆消防战车和125名消防战士赶到现场。4日晚些时候,记者获悉,事故发生后,政府立即对该公司进行停业整顿,居民生活恢复正常。(沈晚)

吉林 怪病缠身卧床多年 一男身残志坚成才

本报讯 在吉林省柳河县城,提起孙祥明,几乎没有不认识的。孙祥明长着一个罕见的大头,6年前,一位美国医学专家来到柳河县城柳河镇,他对居民孙祥明的头部进行测量后认为,这是当前世界上最大的脑袋,而且还在不断地生长。孙祥明,36岁。10岁时,一次莫名摔倒后瘫痪,不仅如此,他的头还随着年龄增长不停地变大。长大后,他从集邮开始,凭借难以想象的毅力发展生意,如今业务涉及影碟出租、婚礼主持、摄影、摄像、婚礼专题片后期制作等,拥有4台电脑,5台数码相机,2台数码相机和2名专业婚庆主持人。(辽沈)

湖北 主任卷款百万出逃 中行八天才觉被盗

本报讯 据《武汉晚报》报道,3日,湖北宜城曝一起金融大案:中国银行宜城支行营业部主任肖奎11月26日从营业部金库中卷走260万元现金出逃。事过8天后,中行宜城市支行才发现金库现金被盗连忙报警。(蔡早勤)

河北 网上发帖诽谤他人 一网民被拘还被罚

本报讯 河北省冀州市的秦天(化名)在百度网站的“衡水吧”上发了一个“有这样一个黑法官”的帖子,对衡水市某法院法官楚虹(化名)进行诽谤,日前被公安机关处以10日拘留、500元罚款。据《燕赵都市报》报道,楚虹在一次无意间上网时发现,在百度网站的“衡水吧”上挂着一张关于她的帖子。这个不足千字的帖子在网上引起轰动,短短几天时间里,跟贴铺天盖地而来。后来,跟帖已从对楚虹的“个人批判”上升到质疑整个衡水市法官队伍。面对与日俱增的跟帖,楚虹报了警。(李海菊 赵秋承)

四川 情人冒充丈夫离婚 法院判决协议无效

本报讯 妻子让情人冒充丈夫去四川崇州市民政局办理“离婚协议书”,17天后与情人闪电结婚。当崇州桤泉镇居民王思玉攒了点钱回家时,才晓得妻子冷某已另嫁他人。“我人都不在家,咋个就把婚离了?”百思不得其解的王思玉遂与崇州市民政局对簿公堂。这起离奇的离婚诉讼案4日在崇州法院尘埃落定。法院判决民政局支付王思玉8000元赔偿费,并撤销了王思玉和妻子的“离婚协议书”。(杨涛)

拨开罩在血案上的迷雾

新闻追踪·贵州「灭门」案



震惊全国的贵州省黔南布依族苗族自治州兴仁县长文建刚一家六口被害案已于日前告破。然而,围绕案件及文建刚其人,社会上仍传言纷纭,莫衷一是。“新华视点”记者为此采访了当地警方和有关部门负责人,试图拨开笼罩在这一惊天血案上的重重迷雾。

11月27日晚,文建刚和他的妻子、姐姐、年近七旬的岳母、年仅5岁的儿子和保姆一家六口在兴义市自己的住宅中遇害,只有他的大儿子因为在市八中住校幸免于难。12月1日,犯罪嫌疑人曹辉被抓归案,供认是自己一人作案,杀人为了图财。然而,当警方公布破案结果后,一些媒体和社会舆论却表示质疑:歹徒孤身一人作案,何以能连杀6人?何况文建刚身高1.8米以上,正值壮年,歹徒怎能轻易得手?此案中被害人之多,凶手作案手段之残忍,大有“灭门”之嫌,因此凶手受人指使报复杀人之说并不胫而走。

对此疑问,警方负责人对记者说,1人连杀6人,按常理说的确不太容易,但就本案具体情况而言,却是符合情理的。据犯罪嫌疑人交代,他通过姐姐与被害人文建刚之妻相识。知道文建刚经商,如今又是县长,家里肯定很有钱。于是心生歹念,打算谋财害命。

据犯罪嫌疑人供述,11月27日是星期一,他推测在外县工作的文建刚不在家,文家里全是女性,便于作案,于是便暗藏凶器在当晚来到文家,准备实施抢劫。来到文家后,曹辉便和文妻拉家常,没想到文建刚正好在州里开会,晚上回家来了。早有睡意的文妻便让丈夫陪客人,自己和家里其他人去休息了。见是妻子的熟人,文建刚

出于礼貌,只好陪着曹辉东拉西扯。快24时,早有预谋的曹辉悄悄拿出榔头,朝着毫无戒备的文建刚头上砸去。随后,曹辉又将文建刚的妻子、姐姐、保姆及岳母杀死,最后杀红了眼的5岁的孩子都不放过。连续杀死6人后,曹辉便四处翻箱倒柜,寻找钱物后逃离现场。据一位进入现场的民警透露,文家十分凌乱,劫财痕迹明显。对于“文家中有80万元现金,歹徒拿都没拿”等说法,警方负责人断然否认,称其纯属捕风捉影,妄加猜测。至于为何没公布缴获的赃款赃物,警方称“原因是案件还在审理中,暂时不便透露”。

被害者文建刚经历了从教、经商、从政的人生历程。对此,社会上颇为关注。

黔西南州委组织部有关负责人介绍说:“文建刚是个优秀的干部,组织上至今还没有接到过有关他行贿、受贿的举报。”

兴仁县盛产煤炭,煤炭一直是县财政重要支柱。去年兴仁的小煤矿接连发生事故,由于被指抓安全生产工作不力,去年9月,文建刚被停职检查,后复职。有关部门说,面临极大压力的文建刚复职后,立即采取强硬措施,关了许多违规小煤矿。据文建刚的一些朋友说,当时确有矿主扬言要杀他。遭此灭顶之灾,到底是图财害命还是报复杀人?人们的疑问也有一定的依据。

专案组综合分析认为,此案比较复杂,一方面遇害者之多,杀人手段之残忍,符合报复仇杀的作案特征;一方面从现场情况看,房内十分凌乱,有翻箱倒柜迹象,又符合谋财害命的犯罪特征。一位从事多年刑事侦查的民警说,从这起案件留下的痕迹证据看,应该不是专业杀手所为,如果是策划周密的报复杀人,一般不会留下任何痕迹线索。

犯罪嫌疑人曹辉,汉族,无业,家住贵州省兴仁县城关镇,1983年因流氓罪被判无期徒刑,服刑期间获减刑,于2000年刑满释放,近年来到兴义市其亲戚经营的一家夜总会上班。据警方介绍,曹辉获释回乡后四处漂泊,居无定所,基本上处于失控状态。因为特殊的经历,曹辉心理素质超出常人,反侦查意识极强。在杀死6人后,没有表现异常。在排查走访阶段时,他表现得“配合”。落网后,很快对犯罪事实供认不讳,表情却麻木而冷酷。

当地政法界人士指出,一些重刑释放人员,长期在狱中服刑,心理失衡,很难重新融入社会。这种人一旦脱离帮教,难免重新走上犯罪道路,而重新犯罪时往往胆大妄为,不计后果,凶残成性,有报复社会的心理因素。何云江

国家粮食局 缓解原粮供应不足 七天两抛临储粮食

本报讯 11月末,国家有关部门7天内连续两次抛售临时储备粮,用以增加原粮市场供给,满足企业用粮需要。国家粮食局网站的消息称,今后国家有关部门将继续按照顺价销售的原则,适量安排临时存储小麦的竞价销售。

有分析认为,11月以来,由于今年托市收购量大,原粮市场货缺价涨,许多加工企业高价难以买到原料,影响生产和销售。但国家粮食储备库和代储库却库存满满,若不能及时调销出去,不仅增加储存成本,还影响明年收购。

国家发改委产业经济与技术研究所一位研究粮食问题的专家在接受记者采访时表示,当前已是开仓卖粮的时机。当市场粮价上升到一定程度,有可能影响到市场和工业生产时,托市收购的粮食就应该就地及时拍卖。在价格方面,有关专家认为价格的涨幅仍然在可预见的范围之内,不会有太大起伏,处在正常范围之内。(宋蕾)



打捞沉船

12月2日在上海黄浦江下沉的万吨轮“银锄”轮清污工作已结束,有关部门正按计划准备打捞。新华报

律师致信全国人大 质疑深圳涉黄示众

本报讯 11月29日,深圳警方为严厉打击黄业,将100名涉嫌卖淫、嫖娼的违法犯罪人员在深圳“三沙”游街示众。事件发生后,立即引起媒体的聚焦和社会公众的广泛关注,上海普若律师事务所律师姚建国对此事表示

反对,于12月1日在论坛发帖《就深圳警方将妓女嫖客游街示众事件给全国人大常委会的一封信》,表达自己的观点。新民网随即与姚建国律师取得联系,姚律师称自己于3日将这封公开信以挂号信的方式寄

保障人权,保护公民的人格尊严。办理治安案件应当坚持教育与处罚相结合的原则。”姚律师说:“像卖淫、‘二奶’,这类行为都是应该受到道德层面的谴责,可是在法制社会,还是应该按照法律程序来处理。我反复地看了一些相关报道和照片,现场有人甚至叫好鼓掌,公安机关的示范,会让本来就存在误区的人们觉得这样的处理方法顺理成章。”(易蓉)